
 
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

Θέμα: «Έκφραση Διαμαρτυρίας Σωματείου Πυροσβεστών Ν.Ηρακλείου» 

      Ο Βουλευτής ν. Ηρακλείου ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Προοδευτική Συμμαχία Μαμουλάκης 

Χαράλαμπος (Χάρης), καταθέτει προς τον κ. Υπουργό  Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, ως αναφορά, την από 19/02/26 και με αρ.πρωτ. 10/2026, επιστολή του 

Σωματείου Πυροσβεστών Ν.Ηρακλείου «Οι τρεις Παίδες εν Καμίνω», σύμφωνα με την οποία 

εκφράζεται η έντονη αγανάκτηση και βαθιά δυσαρέσκεια τόσο των εκπροσώπων  του 

τελευταίου, όσο και των πυροσβεστών του Νομού, αναφορικά με την απόφασή του Αρχηγού 

του Π.Σ., να χαρακτηριστεί ο Νομός Ηρακλείου ως «υπεράριθμος», αντί να αποτυπωθεί ως 

ελλιπής, όπως επιβάλλει η πραγματική επιχειρησιακή εικόνα και οι καθημερινές ανάγκες των 

Υπηρεσιών. Παράλληλα, επισημαίνεται ότι σε αντιδιαστολή με την εν λόγω απόφαση, οι 

πυροσβέστες του Ηρακλείου καλούνται καθημερινά να καλύψουν αυξημένες απαιτήσεις με 

μειωμένα μέσα, να σηκώσουν βάρη πέρα από τις αντοχές τους και να βλέπουν τα κενά να 

μεγαλώνουν αντί να κλείνουν. 

Κατά συνέπεια, με βάση τα ανωτέρω αλλά και τους αναλυτικά αναφερόμενους λόγους 

στην προαναφερθείσα επιστολή, το Σωματείο αιτείται την άμεση επανεξέταση και 

τροποποίηση της απόφασης του Αρχηγού Π.Σ., ώστε να αποτυπωθεί με ειλικρίνεια η 

πραγματική επιχειρησιακή κατάσταση και να αποφευχθεί περαιτέρω αποδυνάμωση του 

Νομού Ηρακλείου ενόψει και της επερχόμενης αντιπυρικής περιόδου. 

 

Επισυνάπτεται η επιστολή. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 25.02.2026 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1582

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/2/2026
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Αρ.Πρωτ: 10/2026 

Ηράκλειο: 19/02/2026 

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

«Οι Τρεις Παίδες εν Καμίνω» 
Αρ.Απόφασης Πρωτ.Ηρακλείου: 1118/4594/1366/2002 

 

ΠΡΟΣ: Αρχηγό Π.Σ Αντιστράτηγο κ. Θεόδωρο Βάγια. 

ΚΟΙΝ/ΣΗ: 1.Υπουργό “Κλιματικής κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας” κ.Κεφαλογιάννη Ιωάννη, 

2. Βουλευτές νομού Ηρακλείου. 

 

ΘΕΜΑ: «ΕΚΦΡΑΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ» 
 

Αξιότιμε κύριε Αρχηγέ, 

 
Με την παρούσα επιστολή μας θα θέλαμε να εκφράσουμε την έντονη αγανάκτηση και βαθιά 
δυσαρέσκεια τόσο εμάς των εκπροσώπων όσο και των πυροσβεστών του Νομού, αναφορικά με 
την απόφασή σας να χαρακτηριστεί ο Νομός Ηρακλείου ως «υπεράριθμος», αντί να αποτυπωθεί 
ως ελλιπής, όπως επιβάλλει η πραγματική επιχειρησιακή εικόνα και οι καθημερινές ανάγκες των 
Υπηρεσιών. 

Η συγκεκριμένη επιλογή, για ακόμη μία χρονιά,όχι μόνο δεν οδηγεί στην κάλυψη των πραγματικών 
κενών αλλά αντίθετα, δημιουργεί τις προϋποθέσεις για μεταθέσεις συναδέλφων εκτός Νομού, 
επιβαρύνοντας περαιτέρω μια ήδη πιεσμένη δύναμη και διευρύνοντας τα υπαρκτά επιχειρησιακά 
κενά. 

 
Κύριε Αρχηγέ, 
όπως γνωρίζετε, 
α) Η πραγματική δύναμη του Νομού Ηρακλείου τα τελευταία χρόνια μειώνεται σταθερά, καθώς οι 
αποχωρήσεις προσωπικού υπήρξαν περισσότερες από τις προσθήκες. 

 
β) Παράλληλα, στον Νομό δημιουργήθηκαν και λειτούργησαν δύο νέες Υπηρεσίες 
(Στρατηγείο/γραφείο του Συντονιστή Επιχειρήσεων Βορείου,Νοτίου Αογαίου και Κρήτης καθώς και 
η Τρίτη ομάδα δασικών επιχειρήσεων 3η“Ε.Μ.Ο.Δ.Ε.” ), οι οποίες στελεχώθηκαν αποκλειστικά από 
το ήδη υπάρχον προσωπικό, χωρίς αντίστοιχη ενίσχυση. 

 
γ) Την ίδια στιγμή, σημαντικός αριθμός συναδέλφων εμφανίζεται τυπικά στην οργανική δύναμη, 
όμως στην πράξη βρίσκεται σχεδόν μόνιμα σε άδειες και οφειλόμενα ρεπό λόγω επικείμενης 
συνταξιοδότησης, γεγονός που αλλοιώνει την πραγματική εικόνα στελέχωσης. 

 
δ) Οι υφιστάμενες ελλείψεις έχουν οδηγήσει σε συσσώρευση εκατοντάδων ημερών αδειών και 
ρεπό, με τους πυροσβέστες να επιχειρούν υπό συνθήκες κόπωσης και διαρκούς πίεσης, 
ξεπερνώντας συχνά τα ανθρώπινα όρια. 

 
ε) Η απόφαση αυτή έρχεται σε ευθεία αντίθεση με όσα δημόσια παρουσιάστηκαν από την πολιτική 
ηγεσία και συγκεκριμένα από τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. 
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Κεφαλογιάννη, κατά την παρουσίαση του νέου εργαλείου του χάρτη εκτίμησης κινδύνου 
πυρκαγιών. Όπως ο ίδιος ανέφερε, βάσει επιστημονικών δεδομένων,καμένων εκτάσεων, 
βλάστησης, μορφολογίας εδάφους και μικροκλίματος,ολόκληρος ο Νομός Ηρακλείου κατατάσσεται 
σταθερά στις περιοχές με τον υψηλότερο κίνδυνο και για τον λόγο αυτό περιλαμβάνεται στις 
περιοχές προτεραιότητας για αντιπυρικά έργα, καθαρισμούς, υποδομές, καθώς και για 
ενίσχυση σε εξοπλισμό και προσωπικό. 

 
Είναι λοιπόν τουλάχιστον αντιφατικό, από τη μία πλευρά να αναγνωρίζεται θεσμικά ο αυξημένος 

επιχειρησιακός κίνδυνος και η ανάγκη ενίσχυσης και από την άλλη να χαρακτηρίζεται ο Νομός ως 
«υπεράριθμος», δημιουργώντας συνθήκες περαιτέρω αποδυνάμωσης. 

 
Με βάση τα παραπάνω, δημιουργείται εύλογα η αίσθηση ότι ο Νομός Ηρακλείου στοχοποιείται από 
μια απόφαση που δεν αντανακλά ούτε την επιχειρησιακή πραγματικότητα ούτε τις πραγματικές 
ανάγκες του προσωπικού και της κοινωνίας που υπηρετούμε. 

 
Οι πυροσβέστες του Ηρακλείου δεν είναι αριθμοί σε πίνακες κατανομής. Είναι άνθρωποι που 
καλούνται καθημερινά να καλύψουν αυξημένες απαιτήσεις με μειωμένα μέσα, να σηκώσουν βάρη 
πέρα από τις αντοχές τους και να βλέπουν τα κενά να μεγαλώνουν αντί να κλείνουν. 

Σας καλούμε να προχωρήσετε άμεσα σε επανεξέταση και τροποποίηση της απόφασης αυτής, 
όπως έχει συμβεί και στο παρελθόν, ώστε να αποτυπωθεί με ειλικρίνεια η πραγματική 
επιχειρησιακή κατάσταση και να αποφευχθεί περαιτέρω αποδυνάμωση του Νομού Ηρακλείου 
ενόψει και της επερχόμενης αντιπυρικής περιόδου. 

 
Ως εκπρόσωποι των πυροσβεστών σας μεταφέρουμε ξεκάθαρα την αγωνία, την κόπωση αλλά και 
την αποφασιστικότητα των συναδέλφων. Η θεσμική μας ευθύνη είναι να μιλάμε με στοιχεία και 
αλήθεια, και η αλήθεια σήμερα είναι ότι ο Νομός Ηρακλείου δεν είναι υπεράριθμος, αλλά 
αντιμετωπίζει σοβαρές και διαρκείς ελλείψεις προσωπικού. 

 
 
 
 

 
Με τιμή 

Το Δ.Σ του Σωματείου 
 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

Ανδρεαδάκης Μ. Βασίλειος Παπαδομανωλάκης Ν. 

Γεώργιος    
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